

ПОЗИЦИЯ



Издается с 21 октября 1992 года

№ 21 (1159) 01-14 ноября 2025 г.

ЗНАЧИМАЯ ДАТА

НАШЕ КРЕДО: ЕДИНСТВО! СОЛИДАРНОСТЬ! СПРАВЕДЛИВОСТЬ!



Председатель Тульской Федерации профсоюзов – председатель Общественного совета при Тульской областной Думе Сергей Судницин:

– 4 ноября Россия отмечает День народного единства. Этот день знаменует для всех нас одну из исторических побед над западными агрессорами. Из века в век повторяется по-сущи один и тот же драматический сюжет. 1612 год: войска Дмитрия Пожарского под покровительством иконы Казанской Богией Матери освободили Москву от поляков и изгнали врага с русской земли. 1709 год: Россия нанесла решительное поражение западным варварам, вторгшимся в пределы России. 1813 год: единство практически всей Европы гибнет на заснеженных просторах России во время позорного бегства. 1920 год: крах западной интервенции, пытавшейся задавить молодую республику. 1945: год Величайшей Победы, предоставившей любому агрессору, который так и не усвоил уроков прошлого. 2025 год. Сегодня мы вновь противостоям коллективному западу. При этом ни



у кого, даже у самих же меднолобых западных правителей, нет сомнений, чем это противостояние закончится. Потому что

мы с первых дней Специальной военной операции сплотились вокруг Президента и нашей армии. Профсоюзы в числе первых подхватили призыв руководства откликнуться на общую патрио-

тическую идею по защите интересов страны, обеспечению безопасности народа и жителей освобожденных от нацистов территорий. Мы также выразили готовность оказывать помощь семьям воинов, защищающих интересы государства. Одновременно усилия профсоюзов были направлены на эффективную трансформацию экономики под нужды оборонного комплекса. Сегодня мы видим положительные плоды этой напряженной работы. Кроме того, с первых дней СВО профсоюзные организации всех уровней стали активно участвовать в движении «Своих не бросаем», охватившем всю страну. Финансовая и гуманитарная помощь непрерывным потоком поступает в действующую армию. Сегодня профсоюзы также рядом с жителями территорий, вошедших в состав России.

В этот день хочется пожелать всем тульякам оставаться верными таким извечным лозунгам как Единство! Солидарность! Справедливость! И помнить, что какие бы испытания ни выпадали на долю нашего многонационального Отечества, оно каждый раз, без исключений, выходило победителем из самых жестоких схваток.

120 ЛЕТ ПРОФСОЮЗАМ РОССИИ

ВРЕМЯ РАБОТАЕТ НА НАС



16 октября в Большом зале Дома профсоюзов прошло торжественное собрание, посвященное 120-летию Российского профсоюза работников промышленности.

В мероприятии приняли участие около 130 представителей РОСПРОФПРОМ-Тула — председатели первичных организаций, члены профкомов, профактивисты. Собравшихся приветствовали председа-

тель РОСПРОФПРОМ-Тула Иван Андреев, председатель РОСПРОФПРОМ Андрей Чекменев, председатель Тульской Федерации профсоюзов Сергей Судницин. В частности, выступающие отметили особенную важность профсоюза промышленников в наше непростое время, поскольку именно работники этой отрасли создают основу обороноспособности страны. РОСПРОФПРОМ-Тула по-прежнему остается

крупнейшей территориальной организацией в своей отрасли и играет важную роль в создании достойных условий труда работников, занятых на выполнении госзаказа.

В ходе собрания десятки профактивистов были награждены почетными грамотами Центрального комитета РОСПРОФПРОМ, нагрудными знаками РОСПРОФПРОМ «Ветеран профсоюза», «За активную работу в профсоюзе», «За сотрудничество», также

почетными грамотами Тульской Федерации профсоюзов и почетными грамотами РОСПРОФПРОМ-Тула.

В перерывах между официальными выступлениями и награждением были представлены концертные номера. Примечательно, что все певцы — работники предприятий, члены профсоюза. При этом уровень вокала выступавших не уступал профессиональным звездам российской эстрады.

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПРОФЕССИОНАЛОВ

С ДНЕМ АВТОМОБИЛИСТА!



Председатель Тульской Федерации профсоюзов – председатель Общественного совета при Тульской областной Думе Сергей Судницын:



Председатель Тульской областной организации Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства Олег Лесников:

Уважаемые друзья!

В минувшее воскресенье мы отметили замечательный праздник, который так или иначе касается каждого россиянина – День работника автомобильного и городского пассажирского транспорта. Этот праздник объединяет всех, кто ежедневно садится за руль, чтобы сделать наш мир мобильнее и доступнее. А также всех тех, кто работает в этой столь нужной сфере экономики – ремонтников, диспетчеров, менеджеров, логистов. Благодаря вашему труду города обеспечены стабильным транспортным движением, что фактически является основой современной жизни. Вы беспрерывно доставляете тысячи людей в нужное время и в нужное место. Только в нашем областном центре действуют многие десятки автотранспортных маршрутов. И трудно себе представить, что произошло бы, если бы этот поток прекратился. Жизнь городов просто замерла.

На ваших плечах лежит большой груз ответственности. При этом ваш труд требует не только ответственности и высокого профессионализма, но и обостренной внимательности, смелости и умения быстро принимать решения. Вы – настоящие мастера дорог, которые ежедневно обеспечивают бесперебойную работу транспортных систем и безопасность движения.

Отрадно, что большинство работников тульского пассажирского транспорта объединено в дружный крепкий профсоюз, который является важной опорой в создании цивилизованных условий работы и систематической защиты трудовых прав работников.

От имени Тульской Федерации профсоюзов желаю вам крепкого здоровья, безопасных дорог и всегда благоприятных погодных условий. Пусть ваш путь всегда будет легким, а техника – надежной. Пусть каждый ваш рейс будет успешным, а дома ждут любимые и близкие люди. Спасибо вам за ваш труд и преданность делу!

Уважаемые работники, ветераны автомобильного и городского пассажирского транспорта, социальные партнёры!

От имени Тульской областной организации Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства горячо и сердечно поздравляю Вас с нашим профессиональным праздником – Днём работника автомобильного и городского пассажирского транспорта!

Это праздник тех, кто участвует в организации и обслуживании перевозок: водителей, механиков, диспетчеров, слесарей-ремонтников, руководителей автотранспортных и пассажирских предприятий.

В нашей стране ежедневно десятки тысяч водителей выходят в рейсы по разным маршрутам, перевозят миллионы людей. Выполняют ответственную работу, требующую профессионализма, опыта, внимания. Это – напряженный труд. Его эффективность во многом зависит от условий работы и отдыха специалистов, которые обеспечивают надежность перевозок и безопасность пассажиров.

Благодаря Вашей слаженной работе объекты транспортной инфраструктуры активно модернизируются и обновляются, растут объемы пассажирских перевозок, внедряются инновационные технологии. Важно, что автотранспортный и электротранспортный парк предприятий пополняется современной техникой, растет квалификация кадров. Уверен, что опираясь на свой профессионализм, вы решите все актуальные задачи в рамках национальных проектов и обеспечите слаженную работу автотранспортного комплекса.

Выражаем искреннюю признательность ветеранам автомобильного транспорта за вклад в дело становления автотранспортной отрасли. Спасибо за верность профессии, за выдержку и терпение!

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, стабильной безаварийной работы, успеха и удачи на жизненном пути!



ЮБИЛЕЙ

МИССИЯ: НЕСТИ ТЕПЛО И УЮТ

На прошлой неделе чествовали предприятие АО «Тулатеплосеть», которое 60 лет снабжает областной центр, а теперь и Большую Тулу теплом и горячей водой.

От Дирекции квартальных котельных до АО «Тульское предприятие тепловых сетей» прошел непростой и славный путь развития. Сегодня в Тулатеплосети работает 2,3 тысячи человек, на обслуживании состоит 152 котельные, в том числе бывших ведомственных, 1000 километров теплосетей (из них заменено 60 процентов!), имеется собственная производственная база со своими ремонтными цехами, производством труб в ППУ-изоляции, автотранспортная служба, аварийка, электротрещи и другие. Для быстрого реагирования созданы структурные подразделения по территориальному признаку.

Однако, как много ни значат организационные, технические и технологические мероприятия, главным фактором успеха в любом деле являются люди, начиная с руководства и заканчивая теми, кто работает на самой передовой. Можно с уверенностью сказать, что сотрудники «Тулатеплосети» настоящие профессионалы. Это они создают в городе



тепло и уют. Чувство ответственности, взаимопонимание, поддержка, надежность – характерные черты этих людей. Важный индикатор правильной атмосферы в коллективе – наличие трудовых династий, бережное отно-

шение к ветеранам, сохранение традиций, забота о молодежи. Все это в полной мере присуще АО «Тулатеплосеть».

К празднованию юбилея коллектив подошел со всей ответственностью и уважением к своей

истории. В подготовке и проведении принял участие и профсоюз. Практически ни один член первички не остался в стороне. От ЦК отраслевого Профсоюза коллектива был награжден Дипломом за высокие показатели в труде. Золотым знаком ЦК удостоили гендиректора Николая Клеймёнова. Работники предприятия – члены Профсоюза были отмечены Почетными грамотами ЦК, Тульской Федерации Профсоюзов и Тульского областного комитета Профсоюза.

Пышное празднество состоялось в здании Тульской филармонии, с торжественными речами депутатов Тульских городской и областной Дум, высших чиновников правительства области, администрации Тулы и вручением соответствующих наград работникам предприятия.

В приветственном адресе от губернатора были такие слова: «Вашу работу нельзя оценить просто гигакалориями, ведь когда тепло в квартире, становится уютнее, лучше настроение, меньше болезней. Тепло на работе – и трудиться легче. Спасибо вам за труд». Душевнее и правильнее не скажешь.

По информации
Андрея Чернышева, АО
«Тулатеплосеть»

ИНФОРМАЦИЯ СФР

ПАПА ТОЖЕ МОЖЕТ УЙТИ В ДЕКРЕТ

С начала года в Тульской области более тысячи работающих отцов оформили пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет.

Оформить оплачиваемый отпуск и получать ежемесячное пособие по уходу за ребенком до полутора лет может не только мама, но и другие родственники. В нашем регионе с каждым годом всё больше отцов, которые не боятся взять на себя уход за самыми маленькими детьми. С начала 2025 года таким правом воспользовались 1064 работающих пап.

Размер выплаты составляет 40% среднего заработка, рассчитанного за два года, предшествующих отпуску по уходу за ребенком. В этом году в Тульской области минимальная сумма пособия по уходу за ребенком составляет 10 103,83 рублей, а максимальная – 68 995,48 рублей в месяц.

При уходе за несколькими детьми младше полутора лет, пособие назначается на каждого ребенка. В таких случаях суммарный размер выплаты не может превышать 100% среднего заработка родителя, но при этом не может быть ниже суммы минимальных размеров пособия.

Для оформления ежемесячного пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет отцам необходимо обратиться к своему работодателю и подать соответствующее заявление.

Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Тульской области по телефону контакт-центра: 8 (800) 100-00-01 (звонок бесплатный).

НОВЫЙ ЭТАП ПРОФДВИЖЕНИЯ

На заседании Исполкома ФНПР 15 октября обсуждался ряд вопросов.

Было принято решение провести заседание Генерального Совета ФНПР 26 ноября. Центральным вопросом станет обсуждение деятельности ФНПР и задач профсоюзов на современном этапе.

По вопросу об автоматизированной системе учета членов профсоюзов выступил заместитель председателя ФНПР Давид Кришталь. Решение о начале этой работы Исполком принял на заседании 26 июня. На данный момент в двух профсоюзах ведется электронный учет членов профсоюза, это РОСПРОФЖЕЛ



и Общероссийский профсоюз образования. Еще в 13 профсоюзах персонифицированный учет частично автоматизирован.

Было предложено создать рабочую группу по внедрению Единой системы учета (ЕСУ) членов профсоюзов, которой поручить определить единый формат данных, разработать и протестировать инструменты для переноса имеющихся данных о членстве из таких форматов, как Excel и 1С. После будут выбраны не менее 3 профсоюзов для апробации разработанных моделей. В этих профсоюзах будет проведена оцифровка структуры и членской базы. Для сопровождения пилотных проектов будет органи-

зована поддержка через «горячие линии», чат-боты и обучающие вебинары.

Исполком ФНПР, подробно обсудив предложенные документы, принял решение утвердить Дорожную карту по внедрению цифровых технологий в систему учета членов профсоюза и утвердить состав рабочей группы по внедрению Единой системы учета членов профсоюзов.

«Это историческое решение и новый этап в развитии профсоюзного движения России», – прокомментировал председатель ФНПР Сергей Черногаев.

По информации пресс-службы ФНПР

НАШИ ГЕРОИ

ПРИЙТИ НА ПОМОЩЬ ПО ПЕРВОМУ ЗОВУ



А нестезиолог-реаниматолог ГУЗ «Новомосковская городская клиническая больница» Алексей Осокин говорит, что снова отправился бы в служебную командировку в зону СВО. Каждый год молодой врач, в недавнем прошлом выпускник Первого московского государственного университета имени Сеченова, оказывается в самых напряженных точках.

В 2022 году он почти сразу же после объявления начала спецоперации отправился помогать добровольцем – по зову души. В первой командировке оказался в ДНР, рядом со всем известным теперь Бахмутом. В 2023 году работал в Луган-

ской республике, совсем недалеко от линии боевого соприкосновения.

В 2024-25 годах участвовал в составе хирургической бригады по оказанию помощи раненым в Курской области. Командировки эти сложны и физически, и морально, на медперсонал приходится огромная нагрузка, подчас они напрямую рискуют своей жизнью, но Алексей Осокин не может по-другому. «Прийти на помощь по первому зову!» – так его воспитали в семье. Папа Алексея – Евгений – военврач, есть еще два брата, которые тоже посвятили себя военному делу и медицине.

Конечно, у Алексея теперь огромный опыт в области экстренной медицины.

Коллектив Новомосковской больницы гордится таким специалистом и дорожит им. Профсоюзная организация медучреждения также с удовольствием приняла в свои ряды молодого коллегу, который активно участвует во всех мероприятиях.

Человек спортивный, Осокин нашел для себя отдушину в альпинизме. «Горы не покоряют, на них восходят!» – говорит Алексей. Для восхождения зимой он выбирает вершины Сибири, очень любит Горный Алтай. Правда, времени на отдых сейчас катастрофически не хватает. Ну а летом Алексей тоже не прохладается в теньке, а выбирает шоссейный велоспорт. Вот

и в этом году принял участие в гонке на 106 км – «Горный» этап GranFondo в Дубне Тульской области.

«Не припомню гонку тяжелее этой. Жара за 30, большое количество затяжных подъемов, встречный ветер на сложных участках. Достойная гонка, которую удалось вытерпеть», – делится своими впечатлениями Алексей.

Цельная натура – так можно охарактеризовать Алексея Осокина, с ним не страшно ни в бою, ни на отдыхе. И, пожалуй, его супруге, медсестре Новомосковской больницы, тоже очень повезло связать судьбу с таким уникальным человеком.



АВТОПРОБЕГ

НА ЭТОТ РАЗ В СМОЛЕНСКЕ

Вот уже который год Профсоюз работников образования проводит традиционный автопробег молодых педагогов Центрального федерального округа.

Два года назад коллеги собирались в Туле, на базе санатория «Краинка», в прошлом году

– в Рязани. На этот раз, с 10 по 12 октября, центром притяжения стал Смоленск. Форум прошел под девизом «Наставничество в Профсоюзе: взгляд молодого педагога».

Как всегда от каждого региона приехало по два экипажа на автомобилях. От нашей области в форуме участвовали педагоги из Тулы и Ясногорска. Выбор на них пал неслучайно – они представители лучших по итогам конкурса этого года муниципальных Молодежных советов Профсоюза.

Своими впечатлениями от мероприятия поделилась учитель Санталовской школы Ясногорского района Лидия Старостина:

– Особенno ценным для меня стало знакомство с молодыми педагогами из других регионов.

Мы обсуждали актуальные проблемы, делились опытом и наработками, что помогло взглянуть на работу под новым углом. Форум стал для меня не просто мероприятием, а настоящим праздником профессионального общения и личностного роста.

Уверена, что полученные знания и опыт помогут мне в дальнейшей педагогической деятельности.

Программа форума изобиловала разными мероприятиями: спортивными, образовательными, исследовательскими, развлекательными. Завершающим аккордом стал яркий флешмоб. А смоленская золотая осень добавила встрече очарования, создав неповторимую атмосферу для неформального общения и вдохновения.



ТРАДИЦИЯМ НЕ ИЗМЕНЯЕМ

Особенно спортивным. С 17 по 19 октября Тульская областная организация Электропрофсоюза провела очередную летнюю спартакиаду среди команд своих первичных организаций по четырем видам спорта: мини-футболу, волейболу, плаванию и дартсу.

Это была 38 Летняя спартакиада по счету, в которой приняли участие 10 команд, защищавших честь большинства первичных организаций, входящих в Тульский Электропрофсоюз. Такой стабильно-



сти и приверженности традициям можно позавидовать. В то же время это говорит о налаженном на высоком уровне взаимодействии с соцпартнерами, поскольку профсоюзу удается зажечь огнем спортивной страсти и по полной привлечь к организации, особенно в финансировании, Спартакиады и подготовке команд также и работодателей. Как пример: один из руководителей – управляющий директор АО «ТНСэнергоТула» Андрей Шалиткин – принял участие в спартакиаде: на открытии и как болельщик. К слову, команда «ТНСэнергоТула» ранее пропустила несколько спартакиад. Но на это раз всплыла в соревнования с новыми силами, продемонстрировав весьма неплохие результаты. Чему в немалой степени способствовал и коллективный договор, который недавно был заключен на предприятии.

Как рассказала председатель Тульской областной организации Электропрофсоюза Нина Моргунова, среди десяти команд фактически не было аутсайдеров. Либо в общем, либо в индивидуальном зачете по-

бедители были в каждой.

Итак, победители и призеры:

Мини-футбол. Первое место у команды Тульских электрических сетей. У Черепетской ГРЭС - второе место. Третье у ТНСЭнергоТула.

Волейбол. Первыми стали физкультур-

организациях, способствуют мотивации профсоюзного членства, поскольку люди видят на деле работу профсоюза. Третье. Хочется обратить внимание, что активное участие в Спартакиаде принимала молодежь, что говорит не только о популярности спорта на предприятиях энер-

гетики, но и о высоком значении профсоюзной работы среди молодежи. Очень важно отметить работу судей во главе с судьей первой категории Мариной Русаковой. Профессионально, беспристрастно, в высшей степени справедливо. Еще хочу выразить благодарность как от областной организации, так и от участников руководству и обслуживающему персоналу санатория «Краинка» за прием и организацию как соревнований, так и проживания участников. «Краинка» – замечательная и что важно, обладающая полным спортивным комплексом, площадка для проведения таких масштабных мероприятий. Хочу отметить еще один момент. Впервые мы провели парад участников, и надеюсь, что такое действие станет постоянным атрибутом предстоящих спартакиад в будущем».

Все участники Спартакиады были награждены памятными дипломами. Победители в командном и индивидуальном зачете – денежными премиями. Команды-победители – кубками.

В качестве постскриптума: в этом году Тульский Электропрофсоюз планирует провести еще одно масштабное спортивное мероприятие: турнир по настольному теннису, который также стал давней неизменной традицией областной организации.

ники с Черепетской ГРЭС. ТНСЭнергоТула – вторые. Трети – Новомосковские электрические сети.

Плавание. Первыми стали пловцы с Черепетской ГРЭС, которым, по всей видимости, в этом виде спорта помогает близость прекрасного водохранилища и реки Оки. Вторыми к финишу приплыли работники ПромЭнергоСбыта. Третье место у Новомосковских электрических сетей.

Дартс. Лучшими снайперами оказались физкультурники из ПромЭнергоСбыта. Второе место у метателей дротиков с Черепеткой ГРЭС. Третье у ТНСЭнергоТула.

Слово председателю областной организации Нине Моргуновой: «Хочу отметить ряд положительных моментов. Во-первых, Спартакиада проходила в дружеской атмосфере, между участниками превалировал исключительно спортивный дух состязаний и взаимоуважение. Этому способствовала и отменная для такого времени года погода. Второе. Подобные мероприятия, помимо всех положительных моментов для развития спорта в наших



ЭНЕРГИЯ ЛЬДА И ВОЛЯ К ПОБЕДЕ!

Ледовая арена спортивного комплекса стала свидетелем захватывающих баталий в рамках тульского турнира Кубка Тульской области по хоккею в дивизионе «Любитель 40+». Хоккейная команда «Тулэнерго» продемонстрировала непревзойденную страсть к игре, мастерство и командный дух, в итоге завоевав почетное второе место.

Турнирный путь «Тулэнерго» был полон ярких моментов и напряженных матчей. Были обыграны команды призеры Ночной хоккейной лиги 2024-2025 годов хоккеисты г. Алексина (5/4) и г. Киреевска (3/2). Зрители могли наблюдать филигранную технику владения клюшкой, молниеносные передачи и мощные броски, которые не оставляли шансов соперникам. Команда проявила стойкость и характер, преодолевая трудности и демонстрируя слаженную игру в каждом эпизоде.

Кульминацией турнира стал финальный матч, в котором «Тулэнерго» встретилась



с принципиальным соперником. На льду развернулась настоящая хоккейная драма, полная острых моментов и бескомпромиссной борьбы. К сожалению, удача в этот день была на стороне соперника, «Тулэнерго» уступила с минимальным счетом 2/3 команде «Тула», которая в 2025 году стала участником фестиваля ночной хоккейной лиги в г. Сочи.

Несмотря на поражение в финале, серебряные медали – это заслуженная награда за упорный труд и преданность хоккею. Команда «Тулэнерго» доказала, что возраст – не помеха для достижения высоких результатов.

Мы поздравляем игроков, тренерский штаб и болельщиков с этим значимым успехом и желаем новых побед и ярких моментов на ледовой арене! «Тулэнерго» – гордость тульского хоккея!

Председатель ППО «Суворовские электрические сети» Сергей Воронов